

深入实施“强基强能”工程 加快健全农业社会化服务体系

全省供销合作社基层组织建设暨农业社会化服务推进会在衡召开 周晓理出席并讲话 刘越高致辞

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润 李柏芳) 6月21日上午,全省供销合作社基层组织建设暨农业社会化服务推进会在衡阳召开。省供销合作总社党组书记、理事会主任周晓理出席并讲话,市委书记刘越高出席并致辞,中华全国供销合作总社合作指导部副部长王劲出席并讲话。

周晓理强调,要提高政治站位,扛牢职责使命,明确目标任务,落实工作要求,大力实施“强基强能”工程,坚持“以服务‘三农’为方向、以利益联结为核心、以市场需求为导向、以龙头带动为牵引、以组织保障为依托”的“五项原则”,把握“乡覆盖、村优选、联关口、补缺口”的“四个要求”,明晰“巩固现

有、存量扩张、投资新建、股份合作、授权经营”的“五条路径”,落实“统一标识、编码认证、赋权赋能、运营服务、检验查收、绩效考核”的“六个步骤”,切实把基层社建设成为密切党群干群的联系点、收集涉农信息的汇总点、农业社会化服务的代办点、帮助农民增收的营销点和供销系统利益共同体的支撑点,确保实现基层供销合作社高质量发展。要坚持因地制宜,做实平台、做优服务、做活经营,切实推动农业社会化服务提质增效,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、加快建设农业强省作出新的更大贡献!

刘越高表示,近年来,衡阳市委、

市政府深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和关于供销合作社工作的重要指示批示精神,始终坚持从巩固党在农村地区执政基础的高度推进供销合作事业,始终坚持为农服务的方向不动摇,在全国率先搭建市、县、乡、村四级城乡产业运营平台,以“企业+乡村车间+集体+村民”模式,全面优化农业社会化服务,推动“田园变公园”“资源变资产”“农民变股民”“产品变商品”,稳步提升农村土地“利用率”、农民“就业率”和村级集体经济“收益率”,在助力乡村振兴、推动城乡融合、建设农业强市中发挥了重要作用。衡阳将传承好、发扬好“扁担精神”“背篓精神”,深入实

施“强基强能”工程,加快健全农业社会化服务体系,切实将供销合作社打造成党委政府抓得住、用得上,农民群众信得过、离不开的农业农村发展主力军,为实现“三高四新”美好蓝图贡献更多衡阳力量。

会议传达了全国供销合作社基层组织建设暨农业社会化服务推进会议精神,发布了《湖南供销统一形象设计应用方案》;衡阳市社、岳阳市社等8个供销合作社单位作了交流发言。

会前,与会人员还赴衡阳县部分供销合作社实地参观考察。

市领导黄立出席会议,省供销合作总社领导邓文军主持会议、赵劲松出席会议。

2023年衡阳市林长、总河长会议召开

全面建设山清水秀的美丽衡阳

刘越高主持会议并讲话 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润) 6月21日下午,2023年衡阳市林长、总河长会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想,落实中央、省委关于全面推行林长、总河长的重大决策。市委书记、市林长、总河长刘越高主持会议并讲话,市委副书记、市长、市林长、总河长朱健出席并讲话。

刘越高指出,全面推行林长制、河长制是习近平总书记亲自部署推动的生态文明建设领域的一项重大改革举措。林长制、河长制推行以来,全市上下扎实推动治水兴水、治林兴林取得新的明显成效。要进一步深入学习贯彻习近平生态文明思想,抓紧补齐短板,以更坚决的态度、更有力的举措

推动林长制、河长制落地见效。

刘越高强调,要强化系统思维,全面建设山清水秀的美丽衡阳。要织密河湖管护网,全面排查、深入检视、坚决整改水问题,全面提高用水效率,大力保护水资源,全面治理水环境,切实做好“水上”与“岸上”两篇文章。要筑牢绿色防护墙,系统化“护绿”,精准化“增绿”,智能化“管绿”,抓紧编制新一轮林地保护利用规划,整体推进市县两级“森林城市”创建,加强预警监测体系信息化建设。要打造生命共同体,加强水土流失、湿地修复治理,加强自然灾害防治,抓好防汛减灾和防溺水工作。要推进生态产业化,做强绿色产业,大力发展油茶、南竹、药材等

特色产业,探索发展高效益河湖经济,以办好湖南省第三届旅发大会为契机,大力发展战略性新兴产业,积极探索碳汇改革,努力把碳汇“青山”变成致富“金山”。

刘越高强调,要细化措施办法,广泛汇聚同管共治的强大合力。要压实工作责任,推动“三长”融合,确保田有人管、河有人巡、林有人护、责有人担。要创新社会力量参与治理模式,强化宣传教育引导,加大督查考核力度,统筹推动林长制、河长制由“有名”向“有力”“有效”转变。

朱健强调,要着力推动河长制走深走实,在突出问题整改、加强水资源保护、水环境治理、水生态修复、水灾害防御上持续发力,打造“幸福河湖”衡阳样板。要着力推

动林长制提质增效,守牢林业安全底线、加强林业生态保护、加快林业产业发展,筑牢“青山常在”绿色屏障。要着力推动“三长”融合发展,夯实“美丽衡阳”建设基础支撑。

会上,市领导赖馨正通报了2022年全市林长制、河长制工作考核结果;市领导黄立传达了2023年省总林长、总河长会议精神,汇报了2022年全市林长制、河长制工作情况及2023年工作意见,并介绍“三长”融合进展情况。县市区林长(总河长)、市林委会(河委会)成员单位进行了现场述职或书面述职。衡东县作“三长”融合经验交流。

市领导刘正兴、刘丽华、耿保民、胡绪阳、周玉梅、丁芬、于新凡、尹培国、朱春光、谢宏、曾建华出席。

市政府召开常务会议

研究部署“五好”园区创建、公共资源交易信息化平台“六统一”等工作 朱健主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 6月21日上午,市长朱健主持召开市政府2023年第19次常务会议,研究部署“五好”园区创建、公共资源交易信息化平台“六统一”、林长制、平安村(社区)建设等工作,并审议了有关文件。

会议要求,全市上下要认真贯彻落全省“五好”园区创建推进会精神,紧扣高质量发展这个首要任务,进一步发挥好园区“主引擎”“主阵地”作用。要抓实“五好”园区创建工作,持续深化园区体制机制改革,深入开展“走基层、找问题、想办法、促发展”和“三送三解三优”活动,为园区和园区企业解决实际问题,不断提升园区创新力和竞争力,以园区高质量发展助力衡阳区域中心化建设。

会议强调,要认真贯彻落实全省公共资源交易信息化平台实施“六统一”工作推进会精神,做到同频共振、同题共答、同步推进、同向发力,确保各项指标任务如期圆满完成。

成,奋力在推进“六统一”工作上走在前、作表率。

会议强调,要深入学习贯彻全省总林长会议精神,以更高标准、更实举措推进林长制各项工作,加强林草资源灾害防控,管好用好林草资源,有序推进自然保护地整合优化等工作,为推动高质量发展筑牢生态屏障。

会议原则通过《衡阳市平安村(社区)建设条例(草案)》,要求各级各部门坚持把党的领导贯穿平安村(社区)建设全过程、各方面,通过“湾村明白人”“屋场恳谈会”等新时代“枫桥经验”的本土化实践,不断完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体系,打造人人有责、人人尽责、人人享有的平安村(社区)建设共同体。

会议强调,要根据全省建设“湘易办”超级服务端的工作要求,建好“湘易办”衡阳群众旗舰店,重点抓好提高服务事项质量、电子证照汇聚和应用、政策兑现、特色应用接入等工作,深入推进数据高效流通,让

“数字政府”建设成果惠及全市人民群众。要运用线上线下协同发力、基层服务窗口推广、热点导向应用推广等方式,加强宣传推介和使用解读,着力打造“身在湖南,办事不难”的衡阳样板。

会议研究了财税综合信息平台数据共享管理工作,强调要突出重点、规范管理,按时、准确、完整报送涉税(费)信息,强化日常征管,配强工作力量,强化协同配合,严格管理考核,确保各项工作有序开展。

会议原则通过新修订的《衡阳市本级财政性及财政监管资金存放商业银行综合评分办法》,强调要建立健全科学规范、公正透明的财政性及财政监管资金存放管理机制,防范资金存放安全风险和廉政风险,发挥资金存放的引导效应,推动金融机构以更优质、高效的金融服务支撑衡阳区域中心化建设。

会议强调,要始终带着感情做好水库移民工作,加大移民后扶工作力度,有效提升移民群众生产生活水平,推进库区移民产业发展,确保搬迁群众搬得出、能发展、可致富。

助力“三农”工作 推进乡村振兴

我市文化科技卫生“三下乡”活动正式启动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 谢小青) “我刚才不仅领了油菜种子,专家还给我们传授了种植经验,这活动太好了。”6月21日,珠晖区茶山坳镇堰头村热闹非凡,“听党话、感党恩、跟党走”2023年衡阳市文化科技卫生“三下乡”暨“党的声音进万家”新时代文明实践集中示范活动在此正式启动。

文艺演出环节,演员们载歌载舞,以扎实的演唱功底和娴熟的表演技巧,轮番上演了祁剧、音乐快板、花鼓小戏等优秀传统文化和艺术精品,将党的二十大精神宣传融入文艺节目中,让群众看得懂、喜欢看,现场不断响起阵阵掌声。

舞台下,相关领域专家、志愿者为群众送上农业科技、文学艺术、教辅读物等图书和种苗、农技等种植资料,以及医疗志愿服务等民生“大礼包”,村民们收获满满。活动现场,市、区数十家单位还捐赠了资金,助力乡村振兴。

近年来,我市“三下乡”活动亮点经验频出,“雁回衡阳”返乡大学生助力乡村振兴项目、衡阳市老干部大学“晚霞先锋”志愿者服务队等得到了中央和省里的表彰和推介。今年“三下乡”活动将进一步学习宣传贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,动员社会各界力量积极参与新时代“三农”工作,全面推进乡村振兴,为加快推进区域中心化进程贡献力量。